
Tweede Kamer der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA Den Haag 
 
T. 070-3182211 
E.  cie.buza@tweedekamer.nl 
 

 

 

 

Commissie BuZa  
 Aan de minister van Buitenlandse Zaken  
 
 
 
 
 
Plaats en datum: Den Haag, 5 juni 2013 
Betreft: Verzoek om een brief inzake huidige situatie in Turkije  
Ons kenmerk: 2013Z11268/2013D23347 
  
  
Geachte heer Timmermans, 
 
 
Namens de vaste commissie voor Buitenlandse Zaken verzoek ik u de Kamer op korte termijn in een brief 
te informeren over de huidige situatie in Turkije en hierin in het bijzonder in te gaan op de volgende 
vragen: 
 

- Wat is de stand van zaken met betrekking tot de demonstraties in Turkije? Kunt u 
bevestigen dat tijdens de recente protesten meer dan 1.700 mensen zijn opgepakt, dat 
honderden mensen gewond zijn geraakt en dat ten minste twee doden zijn gevallen? 
 

- Is er sprake van buitensporig geweld van politie t.o.v. de demonstranten? Deelt u de 
opvatting van Amnesty International dat de Turkse autoriteiten excessief geweld hebben 
gebruikt tegen demonstranten in Istanbul? 

 
- Is er sprake van censuur van media? 
- Steunt u de oproep van uw Amerikaanse collega John Kerry, waarin premier Erdogan 

gemaand wordt terughoudend te reageren en af te zien van buitensporig geweld? 
 
- Is er binnen de EU gesproken over een gemeenschappelijke reactie op het gewelddadig 

neerslaan van demonstranten? Is er op bilateraal niveau een dergelijke reactie gekomen? 
Zo ja, hoe luidt deze reactie? Zo nee, waarom niet? 

 
- Steunt u de verklaring van een woordvoerder van Hoge Vertegenwoordiger Catherine 

Ashton waarin diepe zorgen worden geuit over het geweld en waarin het disproportionele 
geweld door de Turkse politie wordt betreurd? 
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- Wat heeft de regering tot nu toe ondernomen en wat is de regering nog van plan te 
ondernemen? Kunt u daarbij een overzicht geven van de contacten tussen de Nederlandse 
en Turkse regering in de afgelopen week en in welke context de protesten aan de orde gesteld 
zijn? 

- Bent u bereid bij de Turkse autoriteiten uw zorgen over het geweld tegen demonstranten 
kenbaar te maken en op te roepen tot terughoudendheid? Indien neen, waarom niet?  

 
 
 
 
Hoogachtend, 
 
De griffier van de vaste commissie voor Buitenlandse Zaken, 
 
 
 
 
T.J.E. van Toor 
 


